

«Editorial Popular, S. A.»

Desde mañana se publicará EL PUEBLO en nuestra imprenta

Como teníamos anunciado, desde mañana, miércoles, se publicará EL PUEBLO en los hermosos y bien instalados talleres que acaba de montar en la calle de la Palma núm. 9, la «Editorial Popular, S. A.», propietaria del mencionado diario republicano de izquierda.

Luego, un año, que un grupo de amigos se lanzó a la costosa empresa de publicar y sostener en esta provincia un diario netamente republicano. EL PUEBLO, antes de cumplir la fecha del aniversario de su nacimiento, ha sabido hacer honor a las promesas que desde un principio hizo a sus lectores y anunciantes de ofrecerles mejoras que habrían de colocarle entre los diarios de más amplias y completas informaciones de la provincia. Hoy dejamos esta etapa de deficiencias materiales a que las circunstancias nos llevaron contra nuestra voluntad y buenos deseos. El sacrificio era mucho y se imponía la reorganización de nuestro diario, de su tirada y de su formato. Buenos amigos y entusiastas republicanos de izquierda, políticos y no políticos, se han agrupado para fundar una empresa, una Sociedad legalmente constituida que ha culminado en la definitiva instalación de los grandes talleres tipográficos de la «Editorial Popular» que desde mañana han de funcionar con regularidad.

EL PUEBLO podemos decir que nace con la nueva instalación. Los lectores apreciarán bien pronto la seriedad en nuestras promesas y firmeza en nuestros propósitos. Hemos cumplido ampliamente lo prometido y anunciado aun cuando hayamos abusado de la benevolencia de todos. Réstanos, hoy, dar desde este pequeño diario las más expresivas gracias a cuantos, confiando en nuestras seguridades, han sostenido sin desmayos la suscripción a EL PUEBLO y sus anuncios.

Esa prueba inequívoca de adhesión y de confianza, nos coloca en situación de buscar y procurar en lo sucesivo compensaciones que a nuestros favorecedores debemos en gran escala. A ello vamos. A este nuestro agradecimiento y deseo compensatorio obedece el propósito en marcha de ofrecer a todos un periódico moderno, amplio y variado, con la publicación de extraordinarios semanales que han de llamar la atención de nuestro público por el esfuerzo que requieren y suponen.

Ya anunciamos días pasados que los domingos, desde plazo que oportunamente fijaremos, nos proponemos publicar números de 24 páginas, con portada e interiores al huecograbado a tres tintas. En esos extraordinarios de EL PUEBLO daremos páginas selectas de modas, deportes, toros, cine, agricultura, economía, informaciones de mercados, política, ganadería, temas infantiles, conocimientos prácticos, medicina, etc. etc., a cargo de prestigiosísimas firmas.

Nuestros lectores y anunciantes apreciarán bien pronto todas estas novedades en la Prensa provincial. Mañana cumplimos la primera parte de nuestro programa.

A mi clientela y al público en general

Se sirve a domicilio, la leche embotellada y precintada.

GARANTIA MAXIMA

AVISOS.—Despacho de Mariano Ramón, Porches del Mercado (junto a la Pescadería Buonamis), Teléfono 212.

AUTOMOVIL

SE VENDE buen precio, marca BUIK Standard, conducción interior, cinco plazas, modelo 1928, poco usado, en perfecto estado, seis ruedas y magnífica maleta. Informes: casa Rin, Coso Bajo, número 60, Huesca.

Republicanos: suscribireis a EL PUEBLO

Las elecciones del domingo

Gran triunfo de las izquierdas gubernamentales

Al mostrarnos días pasados tan optimistas, no lo hacíamos tanto por convicción como por inyectar a nuestros amigos confianza y fe.

Hoy hemos de confesar que el triunfo conseguido tan plenamente nos ha causado agradabilísimas sorpresas. Teníamos—eso, sí—por descontado que los pueblos darían gallarda prueba de civismo e independencia; pero jamás creímos que el gesto alcanzase los caracteres de definitivo lanzamiento del yugo caciquil y radical que tuvo.

Pueblos que antaño se caracterizaban por su pasividad y sumisión irritante, hoy se muestran plétóricos de rebeldía y espiritualidad. El caciquismo tenía en esta provincia de Huesca el más fuerte baluarte de España. Ese caciquismo, tortuoso, ladino, eléctico, se había aferrado al partido radical en la creencia de que éste era el reducto más apropiado para

amparar sus ambiciones y apetitos de mando. De poco les ha valido adoptar tan hipócrita y falsa posición. El pueblo los conoce y los repudia a través de sus nuevos y flamantes disfraces. El domingo les dió «una corrida en pelo» como vulgarmente se dice; pero ésta fue tan a lo descarnado, que no les queda más recurso que liarse la manta a la cabeza sentando plaza de cínicos para seguir ostentando una representación que evidentemente no tienen.

Nuestros amigos del bloque de izquierdas altoaragonesas, acción republicana, socialistas, autónomos y radicales-socialistas, están rebosantes de satisfacción. Han logrado deshacer el mito de la hegemonía radical injerta en caciquismo monarquizante, poniendo de manifiesto que las fuerzas ministeriales de izquierda tienen el arraigo indiscutible de la opinión pública.

La elecciones municipales en la provincia

Los datos recibidos en el Gobierno civil, acusan un triunfo de los Radicales-Socialistas

Estas cifras corresponden a 156 pueblos y faltan datos de las 56 secciones restantes.—Mañana publicaremos el resultado completo

Se celebraron el domingo elecciones municipales en 212 pueblos de esta provincia. No se registraron incidentes de importancia, reconociéndose por todos la imparcial actuación del Gobierno, fruto de la cual fue la más absoluta libertad del sufragio.

Hasta las nueve de la noche de ayer se han recibido en este Gobierno civil datos de 156 pueblos, que acusan el siguiente resultado:

Acción Republicana, 35.
Radicales-Socialistas, 388.
Socialistas, 49.
Radicales, 365.
Republicanos Conservadores, 5.
Federales, 4.
Agrarios, 89.

Indefinidos, 52.
Independientes, 49.
Izquierda gubernamental, 7.

Faltan los datos de 56 pueblos, que se espera lleguen hoy. Para poder ofrecer a nuestros lectores el resultado total, aplazamos hasta mañana la publicación del mismo.

Mariano Solanes Mairal
Abogado

Ramiro el Monje, 11, pral. Teléf. 242.

D.ª Teresa Hernández
Viuda de Palomar Tardienta

Necesito camiones y camionetas para trabajo seguro.

Delegación de Hacienda

Nota de señalamiento de pagos para el día 25 de Abril:

Señor jefe de la Sección Agronómica, 493'50 pesetas.

Señor ingeniero jefe de Industrial, 888'30.

Señor habilitado de la cartería, 510.

Señor administrador principal de Correos, 692'88.

Señor jefe de Telégrafos, pesetas 684'48.

Señor administrador de la Prisión, 6.025'98.

Señor presidente de la Diputación, 25.027'36.

Señor habilitado de Carabineros, 761'77.

Señor habilitado del material de la Delegación, 26'77.

Don José Ginovés, 500.

Don Eloy Sarasa, 212'75.

Don Isidro Hereza, 280.

Dan Manuel Latorre, 888'30.

Don Manuel Climente, 2.250.

Don Severino Zaera, 2.950.

Don Fernando Suárez (carabineros), 186.579'67.

Importa el señalamiento, pesetas 228.771'76.

Ayuntamiento de Huesca

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de Huesca, a las cuatro y media de la tarde, del día 26 de Abril en curso:

1.º Acta del día 19 de Abril.

2.º Conocimiento de expedientes de prófugos incoados a mozos del reemplazo actual.

3.º Memoria de Secretaría sobre gestión municipal en el pasado año.

4.º Conocimiento resultado rectificación del Padrón de vecinos.

5.º Propositiones presentadas al Concurso abierto para adquirir una caja destinada a la custodia de valores.

6.º Idem id. id. para el arrendamiento de pastos de finca propiedad del Municipio.

7.º Informes de las Comisiones municipales.

8.º Conocimiento y aprobación, en su caso, certificación de obra ejecutada por el contratista de la estación depuradora.

El jueves en el Olimpia**PRESENTACION DE UN NOTABILISIMO ESPECTACULO**

La Empresa del Olimpia, siempre dispuesta a proporcionar al público oscene los mejores y más valiosos—artísticamente hablando—espectáculos, ha contratado para actuar el jueves próximo, tarde y noche, uno integrado por notabilísimos artistas de gran prestigio en España y en el extranjero.

Como este espectáculo está actuando en Zaragoza, con creciente éxito, nos limitamos a copiar de nuestro colega «Heraldo de Aragón» el juicio que a su crítico le merece. Dice así:

«Roland Dorsay et ses cadets

Esta orquestina fué recibida en Barcelona con éxito extraordinario. Tanto que tuvo que actuar en tres teatros de aquella capital.

Efectivamente, los cadetes de

9.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 24 de Abril de 1933.—
El secretario, E. Banzo.

Roland Dorsay forman un conjunto musical moderno; de gran atracción, tanto por la perfección de sus interpretaciones como por la variedad de su labor, pues son cantantes, bailarines y sustituye a tiples y «girls». Especialmente uno de los músicos tiene una voz de falsete de gran extensión.

Fueron ovacionados Dorsay y sus músicos en todas sus creaciones. Y también una pequeña vedette, Irene Hilda, que canta y baila con gracia, y ya merece el dictado de estrella en su género.

Variedad de trabajo y perfección de matices. Esta es la mejor característica de «Roland Dorsay et ses cadets».

En la primera parte del espectáculo volvieron a ser aplaudidos en nuestra ciudad y en todos los números de su repertorio Ascensión Pastor, cancionista de bonita y extensa voz, y Goyesca, auténtica bailarina que domina todos los géneros y en todos sus números de la nota personal.

Es un espectáculo interesantísimo, como pocas veces se ha visto en Zaragoza, que llevará mucha gente al Goya.»

Gran Bazar de Loriente**OCASION UNICA****: : EN HUESCA : :**

Por cesar en el negocio liquida todas las existencias de muebles, ferretería, vajilla, artículos de viaje, perfumería, material eléctrico, pinturas y barnices, artículos de caza, objetos para regalos, cocinas y otros artículos.

A los carpinteros, herreros y maestros de obras, no deben descuidar esta ocasión para comprar en buenas condiciones.

Esta liquidación dará comienzo el día TRES DE ABRIL.

La sección de relojería y óptica, disfrutará de especiales descuentos durante esta liquidación y una vez terminada, se reformará y montará esta sección con lo más moderno.

Aparatos de Radio y parlantes, así como discos en condiciones inmejorables de precio.

Bebed ANIS

DE LA

ASTURIANA**ES EL MEJOR**

Tejidos
Confecciones
Camisería
Novedades

ALMACENES
Lafargá

Coso de G. Hernández
número 8
HUESCA

Nueva Sección de Sastrería a medida

a cargo del acreditadísimo cortador,
el Gran Taylor, SEÑOR LLANOS

A partir de los primeros días de Abril, se presentarán completísimas colecciones de pañería desde lo más clásico hasta la más alta calidad en contextura y los gustos más refinados de la moda prevaleciente. Todos los artículos que presentará esta Casa para primave-

ra-verano son procedentes de los grandes centros de producción. Oportunamente se anunciará una importante y extensa EXPOSICION, donde podrá apreciar la competencia de sus precios con la bondad y selección de sus calidades.

Almacenes LAFARGA. -- Coso de García Hernández, número 8. -- HUESCA



Olimpia

- HUESCA -

El jueves (Tarde y Noche) UNICO DIA del notabilísimo espectáculo
ROLAND DORSEY (Et ses Cadets)

procedente del EMPIRE DE PARIS, combinado con la valiosa colaboración artística de la aplaudida cancionista **Ascensión Pastor**.—La famosa bailarina española **Goyesca** en su extenso y variado repertorio y la bella y encantadora **Irene Hilda**, pequeña vedette chanteuse danseuse.—**Sensacional acontecimiento**.—La atracción artística más formidable presentada en España.

Teatro ODEON Empresa S. A. G. E.
TELEFONO 2
: : SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS : :

Hoy, martes, 25 (Moda)

ESTRENO de la gran superproducción

Valses de antaño

Una verdadera opereta vienesa, interpretada magistralmente por Gustav Froalich y María Paudler.

¿El próximo mes de Mayo?

GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Restaurant Bar Flor Bar Oscense

Servicio especial para bodas y banquetes

LEANDRO LORENZ

Teléfono 86

Porches Vega Armijo

HUESCA

Bazar Lasaosá

Dormitorios, Comedores y muebles económicos
Gran surtido en camas doradas y niqueladas

Ferretería en general

Batería de cocina, Loza y cristal

Escopetas de la Casa Victor Sarasqueta, a precios de fábrica, y gran surtido en artículos de caza.—Planchas, hornillos y material eléctrico.—Aparatos de Radio y artículos de viaje.
Objetos para regalo y aparatos de luz.

Coso G. Hernández, 9 y 11

Teléf. 188

HUESCA

¡¡Visitantes!! ¡¡Turistas!!

¡¡ATENCIÓN! Al visitar Huesca no olvidéis hacer el itinerario calle San Jorge-P. Mesnaderos (BARRIO NUEVO), porque en él encontraréis la **EBANISTERÍA**

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario, para constituir su nido.

Esta casa tiene secciones de embaladores y barnizadores a domicilio.

Fábrica de marcos para fotografías

GRANDES DEPÓSITOS DE MUEBLES
JUNCO * MIMBRE * MEDULA

SOLO CON EL ARADO
VERTEDERA

patentado por Luis Tomás Riverola,
con el mínimo esfuerzo.

¿Su coste de conservación? Insignificante.

¿Su manejo? Sencilísimo.

¿Quién lo usa? Todo aquel que lo conoce.

¿Quiénes lo recomiendan? Todo el que lo usa

¿Su peso? 25 kilos con el timón inclusive.

¿Su precio? 44 pesetas dispuesto para el trabajo.

Haga una prueba y me agradecerá la indicación.

CONTRATISTAS

Adquiriendo los postes indicadores para carreteras que construye la Casa de

LUIS T. RIVEROLA, de Binéfar

cumpliréis con las exigencias de la contrata y de la economía
Pruébelo y será su cliente

VONAMI

Casa Cabrero

Maquinaria Agrícola e Industrial

Los mejores

Hijo de Lorenzo Coll

Aceites pu-

Calle de Zaragoza, 13 Huesca

ros de oliva

ALMACEN DE MADERAS

Casa Cabrero

Agustín Delplán

Coso G. Hernández, 103 Tel. 91-H
HUESCA

ALERRE (Huesca)

Anuncie usted en el EL PUEBLO

Fábrica de sellos
DE CAUCHÚ

Manufactura de toda clase de grabados. Placas grabadas químicamente, precintos de todas clases, foliadores, imprentillas, fechadores, sellos cauchú elástico, a'mohadillas y tintas para sellar. Los pedidos de sellos de cauchú son servidos a las veinticuatro horas.

Pidan precios y catálogo.

Dirigirse a

J. San Agustín

Plaza de la Universidad, núm. 8
Teléfono 45.—HUESCA.

ARRIENDO O TRASPASO

Taller de Carpintería y Carretería con máquina Universal con buen stock de útiles para hacer molduras, calces contra perfil, etc. Sierra de cinta de 70 centímetros, torno, piedra de afilar con motor, bancos y toda clase de herramientas

Dirigirse a la **BINEFARENSE**, Avenida de la República, 57, Binéfar (Huesca).

Unas elecciones modelo de pureza

Se conocen datos de una mitad aproximadamente de los concejales elegidos

Informes de Gobernación

En las primeras horas de la tarde del domingo, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas manifestándoles que en Hornachos (Badajoz) sobre las doce y media en un Colegio había ocurrido desórdenes. Un grupo de unos cuantos vecinos promovieron incidentes. La Guardia civil acudió rápidamente y fué recibida con denuestos. Trató de disolver a los revoltosos y éstos apedrearon a los guardias. Uno de éstos disparó al aire su fusil. A otro guardia le destrozaron el arma. Los seis o siete guardias, sin esperar la orden del teniente que los mandaba dispararon, resultando muertos una mujer y tres hombres. Uno de éstos murió víctima de un ataque al corazón. Resultaron siete heridos.

Al enterarse el gobernador general de Extremadura, se trasladó al pueblo y suspendió las elecciones hasta el domingo próximo.

Ha añadido el señor Casares que había ordenado al gobernador que se entrevistase con el presidente de la Audiencia para que designe un juez especial.

Noticias particulares de Villafranca de los Barros confirman los sucesos de Hornachos. Uno de los heridos falleció anoche y dos heridos han muerto esta madrugada. Por lo tanto el número de muertos asciende a siete.

Se ha concentrado mucha fuerza de la benemérita. Se ha restablecido la tranquilidad. El vecindario se muestra apesadumbrado por los sucesos.

El señor Casares Quiroga, se muestra optimista

Esta tarde ha recibido el ministro nuevamente a los periodistas. Les ha facilitado los datos recibidos de todas las provincias hasta las cuatro de la tarde, que son los siguientes:

- Radicales Socialistas, 1.276.
- Socialistas, 1.557.
- Acción Republicana, 1.012.
- Radicales, 1.940.
- Agrarios, 2.625.
- Independientes, 367.
- Nacionalistas, 520.
- Republicanos independientes, 211.
- Liberales demócratas, 106.
- Republicanos gallegos, 114.
- Indefinidos, 682.
- Galleguistas, 1.
- Republicanos socialistas de izquierda, 11.
- Republicanos conservadores, 1.165.
- Católicos, 329.
- Unión derechas, 88.
- Tradicionalistas, 411.

- Acción Popular, 339.
- Servicio República, 26.
- Jaimistas, 8.
- Derecha indefinidos, 13.
- Federales, 33.
- Progresistas, 73.
- Comunistas, 26.
- Monárquicos, 28.

El número de concejales a elegir es de 19.152. Han llegado datos de 9.517 y faltan por llegar los correspondientes a 9.635.

Además de los sucesos de Hornachos ha habido rotura de urnas en algunos pueblos.

Se muestra satisfachísimo de la actuación imparcialísima de todos los gobernadores que ha respondido a los propósitos del Gobierno de mantener y garantizar a todo trance la libertad y la pureza del sufragio.

Nunca se ha dado el caso de que un ministro de la Gobernación se haya preocupado personalmente de los pequeños incidentes electorales. Yo me he enterado de que en un pueblo de Madrid se proponían romper la urna y ordené al gobernador que lo evitara.

—¿Han votado mujeres?, ha preguntado un repórter.

—Si, muchas.

El señor Casares después de hacer resaltar que muchos de los elegidos no figuran con filiación política determinada ha terminado diciendo que estaba muy satisfecho del resultado de las elecciones y de la actuación del Gobierno.

Declaraciones de Azaña sobre el resultado de las elecciones

MADRID.—Al recibir a los periodistas, el jefe del Gobierno, aquéllos le preguntaron si tenía noticias el Gobierno del resultado de las elecciones.

El señor Azaña dijo que hasta media mañana, que eran las últimas noticias recibidas de las elecciones, arrojaban los siguientes totales:

- Gubernamentales, 3.117.
- Republicanos de oposición, 2.635.
- Republicanos de izquierda indefinidos, 1.000.
- Derechas, 2.800.

De estos últimos, solamente 25 tienen una definición monárquica.

El jefe del Gobierno se mostraba muy satisfecho del resultado de las elecciones, ya que en los pueblos donde se han celebrado supone un avance republicano, pues en la lucha del doce de Abril no hubo en ellos elecciones por haberse proclamado concejales por el artículo 29, y el hecho de

que hayan triunfado más de seis mil republicanos, es un resultado para estar satisfecho.

Asimismo mostró su satisfacción porque las elecciones se han celebrado con una absoluta abstención de los Poderes públicos, habiendo obrado la nación en completa libertad.

Ha fallecido Félix Lorenzo, «Heliófilo»

Víctima de la grave enfermedad que padecía ha fallecido hoy en Madrid el ilustre periodista don Félix Lorenzo, «Heliófilo». Su muerte ha sido sentidísima.

Resultado de las elecciones municipales en España

Los datos parciales que se habían recibido en Gobernación hasta el mediodía de hoy, son los siguientes:

EN ALBACETE

- Acción Republicana, 33.
- Radicales socialistas, 3.
- Socialistas, 13.
- Radicales, 22.
- Republicanos conservadores, 11.
- Indefinidos, 10.
- Acción Popular, 4.

EN ALICANTE

- Acción Republicana, 18.
- Radicales socialistas, 16.
- Socialistas, 8.
- Radicales, 11.
- Republicanos conservadores, 6.
- Agrarios, 12.
- Comunistas, 1.

EN GRANADA

Los datos totales de la provincia, menos una sección que falta por recibir, son los siguientes:

- Socialistas, 63.
- Radicales socialistas, 28.
- Agrarios, 10.
- Radicales, 9.
- Independientes, 3.
- Acción Republicana, 1.

EN MURCIA

En Caravaca han triunfado los radicales socialistas.

Las minorías las obtuvieron los radicales y las derechas.

EN SALAMANCA

La lucha electoral se ha verificado entre socialistas y antisocialistas.

Aunque el ambiente era de gran lucha, sólo se ha registrado una violenta colisión en el pueblo de Malpartida de la Peña, donde resultaron cuatro hombres heridos.

En la madrugada, el resultado conocido de las elecciones, era el siguiente:

- Bloque agrario, 160.
 - Socialistas, 110.
 - Radicales socialistas, 36.
 - Acción Republicana, 33.
- Estos datos son de 86 pueblos y falta conocer el resultado de 93 más.

EN ZAMORA

- Agrarios, 124.
- Radicales socialistas, 96.
- Socialistas, 69.
- Conservadores, 41.
- Independientes, 34.
- Radicales, 18.
- Acción Popular, 12.
- Acción Republicana, 11.
- Indefinidos, 8.
- Federales, 4.
- Progresistas, 2.
- Monárquicos, 2.

EN ZARAGOZA

- Radicales, 254.
- Socialistas, 124.
- Radicales socialistas, 131.
- Acción Republicana, 61.
- Republicanos conservadores, 61.
- Federales, 3.
- Agrarios, 97.
- Comunistas, 4.

EN LUGO

- Acción Republicana, 1.
- Radicales socialistas, 1.
- Socialistas, 8.
- Radicales, 2.
- Republicanos conservadores, 4.

FUTBOL

Francia vence a España

A Elizegui le anularon dos tantos, y Francia lo logró en offside

París.—En el Parque de los Príncipes, ante 50.000 espectadores, jugaron franceses y españoles, con las alineaciones sabidas, excepción hecha de la sustitución de Galé por Goiburo y Kauesar por Veliest. Venció Francia por un goal a cero.

El partido fué bien a España al principio, pues aunque Elizegui marcó un precioso goal y le fué anulado y Francia consiguió el suyo, por Nicolás, en offside, los rojos dominaron y era de esperar que en la segunda parte remontarían la ventaja.

Pero en el segundo tiempo los de París se impusieron por completo. Arrollaron a los españoles, hasta tal punto que a no ser por la fantástica actuación de Zamora, España hubiera proporcionado junto con Francia el resultado bomba de la temporada. Ciriaco y Quincoces le ayudaron mucho. En esta segunda parte, volvió Elizegui a marcar, y también Mr. Hangentern se lo anuló.

Puede decirse que el triunfo francés ha sido justo y merecido, puesto que los españoles, excepto al final, han estado dominados por la furia francesa. En verdad, no obstante, que el terreno y el árbitro les perjudicó.

Noti-Sport.

Pescados frescos

CASA SANTAMARIA

Imp. Vda. de Justo Martínez.—Huesca.

